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Megbukott a kormány.
Fejérváry Bécsben.

Csinálják a békét.
Becs reménykedik.

Harmadszor bukik immáron a 
Fejérváry ról elnevezett darabant- 
kabinet. Más országban, ahol par­
lamentáris alkotmán.yforrna van, 
hire-bamva sem volna annak a 
kormánynak, amely ellen bizalmat­
lansági nyilatkozatot tett az alsó­
ház is, meg a felső ház is, — de 
nálunk ? Nálunk Becs bizalmáról 
biztosítja a nemzeti gyászvitézekel, 
akik ország-világ előtt könnyű lé­
lekkel teszik túl magukat a parla­
menti sajtó kritikáján.

Tegnap a képviselőház és a 
főrendiház egyértelműen tiltakozott 
az elnapolás ellen, amiből valósá­
gos rendszert csinál a Fejérváry- 
társaság. Hát ez már igazan nem 
tréfa dolog. Mert itt az alkotmány 
szentsége forog kockán, a magvar 
nemzetben, hála az égnek, mindég 
föltámad az együttes erő és együt­
tes tiltakozás, amikor az alkotmány 
védelméről van szó.

Álom.
Irta: Sionkiewich Henrik.

A pompásan sikerült ebéd után a ké­
nyelmes, fényesen megvilágított szalonban 
különböző eseményekről, sejtelmekről, tüne­
ményekről és hasonló megmagyarázhatatlan 
dolgokról csevegtek.

A társaságban volt egy orvos is, a ki 
mindezeken az eseményeken és csodás jelen­
ségeken mosolygott.

Egyik hölgy azzal a kérdéssel fordult 
hozzá, vájjon vele még nem történt-e meg 
olyasmi, a mit később érthetetlennek talált.

— Fiatal koromban — felelte az or­
vos — volt olyan álmom, illetve az álmok 
egész sorozata, a melyeket különlegességük 
miatt szinte hihetetlennek tartottam. Ha kí­
vánja, el is mondom.

A társaság kérésére az orvos foly­
tatta :

— Tizenkét évvel ezelőtt, nyáron Biar- 
ritzban nyaraltam, hogy tengeri fürdőket 
használhassak. Itt beleszerettem egv angol 
leányba, a ki mindig különleges fürdőrithák-

Mily fölemelő, mily impozáns 
is volt a tegnapi képviselőházi ha­
tározat. az egész parlament mint 
egy ember állott föl — pártkülönb­
ség nélkül — hogy megbélyegezze 
a bátortalan, de azért hencegő mi­
nisztériumot. Elhangzott a parla­
ment szava Becsbe is. A Burgban 
megdöbbenéssel vették hírül, hogy 
a főrendiház is tiltakozott, még pe­
dig egyhangúlag. Aztán Lukács 
György közoktatásügyi m niszternek 
és a fiumei kormányzónak a lemon- 
dósa is Váratlanul jött. Mindmeg­
annyi intő jel, hogy elég lesz az 
erőszakból, a törvénytelenségből, 
elég abból a veszedelmes játékból, 
amit a darabantok űznek a nyár óta.

Fejérváry ma reggel elutazott 
Becsbe. Elvitte az egész kabinet 
lemondását, melyet a tegnap esti 
minisztertanácsban határoztak el. 
Nem tudtak kitérni ez elől, mert 
Becsből parancsoltak rá, hogy ne 
teketóriázzanak sokáig, mert a kor­
mány lemondását elvárják. Politikai 
körökben meg vannak győződve ar­
ról, hogy Fejérváry mint végképpen 
bukott miniszterelnök jön vissza : 
szóval elfogadják a lemondását és 
nemsokára fölmentik a minisztereket.

bun járt. Igen eredeti h ügy volt, különös 
ötletekkel, és gondolatokkal. Egyik reggel 
engem és a többi imádóit reg eii három 
órára cső' ak-kirándniásra hivott meg. Ki­
csiny csónakunkból megfigyeltük a csil­
lagokat és a lélekvándorlásról beszél­
gettünk.

Amikor hazaértem, annyira elfáradtam, 
hogy az Íróasztalomon talált levél olvasása 
közben elaludtam. Alig hunytam le a sze­
memet, nagy, ismeretlen városban találtam 
magamat, amint épp egy idegen házból ki­
lépek, amely előtt halottas kocsi állott. Zárt 
kocsi volt, köröskörül üvegfallal elzárva, 
hátul kicsiny ajtó, amelyeu át a koporsót 
teszik be.

A kocsi mellett állott egy fiú, talán 
tizenötóvés lehetett, fekete kabátban. Ami- 
kor megpillantott engem, a halottaskocsi 
ajtaját kinyitotta, meghajolt és udvarias 
mozdulattal felszólított, hogy lépjek be. 
Dacára, hogy az álmok rendszerint a leg- 
kóptelenebb dolgok, emlékszem, hogy na­
gyon megijedtem és oly gyorsan visszahú­
zódtam, hogy a lejemet beleütöttem a tám- 
lásszékbe. Természetesen felébredtem.

De mi jön azután ? Béke vagy 
a háború folytatása, más emberek­
kel talán ? A jelek amellett szól­
nak, hogy meg lesz a.kibontako­
zás. Majd meglátjuk. Es hisszük, 
hogy megalázó békét a nemzet nem 
fog kötni.

A sülyedő hajó.
A képviselőháznak s a fő­

rendiháznak együttes határozata, 
mely nyomon követte a parlament 
törvénytelen elnapolását, arra bírta 
Lukács György vallás- és közokta­
tásügyi ^ minisztert, hogy beadja 
lemondását. Lukács tegnap levél­
ben közölte a miniszterelnökkel, 
hogy állásáról lemond s egyúttal 
fölmentósének kieszközlését is kérte 
Fejérváry tói. Ez a lemondás nagy 
meglepetést okozott a kormányban, 
amelynek tagjai épp minisztertaná­
csot tartottak. Itt megjelent később 
Lukács György s szóval megerősí­
tette lemondását. A darabantokra 
ez a dolog kellemetlenül hatott s 
megkisérJetíók, hogy Lukácsot el­
határozásának megváltoztatására bír­
ják. Ez azonban nem sikerült.

A következő napokon szerelmesem ol­
dala mellett teljesen megleledkeztem a kü­
lönös álmomról.. A harmadik éjjel ismét 
erről álmodtam. És ezentúl minden harma­
dik vagy negyedik éjjel teljesen hasonló 
álmom volt. Végre is nyugtalan lettem.

A legkülönösebb az volt, hogy a ház, 
a kocsi, a ruha és a fiú arca nem változott 
és a fiú mindig azzal az udvarias mozdulat­
tal szólított fel, hogy lépjek be a halottas­
kocsiba. Élénken emlékeztem a viselkedé­
sére, szőke hajára, szürke szemére, mely 
nagyon hasonlított a hal-szemre.

On belátja, hogy egy különös álomnak 
oly gyakori ismétlődése nagyon nyugta­
lanított.

Néhány héttel később Párisba utaztam 
és abban a szállodában vottom lakást, ahol 
az angol leány. Este érkeztünk meg és nagy 
társaságban voltunk. Siettem az öltözékem­
mel és a lifteshez léptem, hogy levigyen az 
ebédlőbe. A folyosón találkoztam utitársam- 
mal, aki szintén a liftre várakozott. Meg­
nyomtam a villamos csengőt és a következő 
pillanatban hallottuk a lift érkezését, az aj­
tót kinyitották és — én hirtelen össze-

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glück Edénél kaphatók
Liac-ésKosuth - utca sarok, a Kistemplommal szemben.

Sk-.lljdon~
karácsonyfa cukorkákban óriási választék apró diszlámpákban

MAVER JEieo fűszer- és cseme$eüzlelében Széchenyi-utca szegletén.
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Lemondani, lemondani!
A minisztertanács folyamán 

elhatározta a kormány, hogy a 
képviselőház és a főrendiház bizal­
matlansági szavazatából levonja a 
konzekvenciákat beadja lemondását. 
Úgy beszélik, hogy két miniszter 
ellene volt a lemondásnak, a ta­
nácskozás során azonban kapaci- 
táltatták magukat, a lemondási 
okmányt Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnök ma vitte Bécsbe.

Lukács György közoktatásügyi 
miniszter megkérdeztetvén afelől, 
hogy tényleg benyujtotta-e lemon­
dását, igy válaszolt:

Ebben a kérdésben nem nyi- 
latkozhatom. Mint a kormánynak 
egyik még állásban levő tagja, 
nem mondhatom el, hogy mi 
történt a minisztertanácsban. — 
Különben is egy-két nap múlva 
úgy is el fog dőlni a dolog.

Jelentkezik az utód.
A kormányhoz közel álló kö­

rökben azzal jellemzik Lukács le­
mondását, hogy a közoktatásügyi 
minisztert nagybátyja,Lukács László 
figyelmeztette a közelgő békekö­
tésre s a lemondás ennek a követ­
kezménye. Érdekes, hogy már em­
legetik, ki lesz Lukács utódja a 
miniszteri székben. Demeczky Mik­
lóst, a Ferenc József-intézet kor­
mányzóját emlegetik miniszterje­
löltként. — Demeczkyről mindenki 
tudja, hogy az elsők között volt, a 
ki szolgálatába szegődött a kor­
mánynak. Van ezenkívül egyéb ér­
deme is, az, hogy ő volt a legbuz­
góbb kortese a Vízivárosban Lukács

rezzentem, mintha kisértetet pillantottam 
volna meg.

A nyitott ajtóban tizenöt éves fin állott, 
szőke, szürke hal-szemmel, fekete kabátban. 
Udvarias meghajlással felszólított, hogy lép­
jek be.

Megvallom : először életemben éreztem, 
amint minden hajszálam az égnek mered. 
Megfordultam és mint valami részeg támo­
lyogtam le a lépcsőkön. A lift valószínűleg 
más utasokra várt. Székre ültem és nyu­
godtságot erőszakoltam magamra, mert érez­
tem, amint sápadok.

Ekkor — nem tudom, rögtön avagy 
esak néhány perc múlva — rémitő sikolyt 
hallottam és óriási reccsenést. Amikor ma­
gamhoz tértem, az utasokat vérükben fet- 
rongve találtam a földön; fehér lepedőbe 
burkolták és elvitték őket. A fiú, amint me­
sélték, nyomban meghalt.

Mindenki magyarázza a kedve szerint 
ezt a történetet. Joggal neveznek engem 
szkeptikusnak, mert ha nekem mesélnék, 
hogy valaki ezt megálmodta, nem hinném el.

Györgynek. Nem rajta múlt, hogy 
az ügyvezető elbukott.
Faképnél hagyják Fejérváryókat.

A sülyedő hajóról mások is 
menekülnek. Ezek között első sor­
ban gróf Szapáry Pál, a fiumei kor­
mányzó, aki tegnap este közölte 
lemondását a miniszterelnökkel. A 
gróf környezetében azzal okolják 
meg Szapáry lépését, bogy a kép­
viselőház s a főrendiház határozata 
után egy percig sem akarja szol­
gálni a kormányt. Fejérváry báró, 
aki délután audienciára jelentkezik 
a kabinetirodában, Szapáry lemon­
dását is bejelenti a királynak.

Lesz egyéb jelenteni valója is 
a táborszernagy urnák. A régi 
rendszer főispánjai: Thuróozy — 
nyitrai, Tallián — somogyi, Molnár 
— temesi, Feilitzsch báró — sza­
bolcsi főispánok megsürgették föl­
mentésüket, mi több : követelték a 
miniszterelnöktől, hogy azt a leg­
közelebbi napokban eszközölje ki. 
Valószínű, hogy a nevezett főispá­
nok fölmentése vasárnapig meg­
történik.

Bárány amegy e és Pécs szabad 
királyi város főispáni székét el­
hagyja báró Fejérváry Imre is, a 
táborszernagy fia. Nem azért — 
mint mondja — hogy az apja le­
hessen, hanem azért, mert az uj 
kormánytól semmit se akar kérni, 
még azt^ se, hogy állásától föl­
mentse. Ezt tehát a papa fogja el­
intézni.

Tisztviselők felfüggesztése.
A vármegyeházán érzik, hogy a leg­

közelebbi napokban döntő események tör­
ténnek. Gróf Laszberg Rudolf főispán ma 
reggel sűrű telefonüzenetváltás után a bel­
ügyminisztériumba hajtatott s minden jel 
arra mutat, hogv az egész tisztikar felfüg­
gesztése iránt tesz javaslatot. Beniczky La­
jos alispánnál tizenegy órakor az összes 
központi és járási tisztviselők és a megvei 
jegyzők értekezletre jöttek össze, amelyen 
határozatot hoztak abban az irányban, mit 
csináljanak a felfüggesztés esetén.

Mint értesülünk, a tisztikar teljesen 
egyöntetű magatartást határozott el, úgy, 
hogy a felfüggesztések nyomán, amit pén­
tekre várnak, nagy bonyodalmak várhatók. 
A vármegyén különben, úgy beszélik, begy 
miniszteri segódhivatalnokokból és gyakor­
nokokból jóformán az egész tisztikar helyet­
teseit már összeállították a minisztériumban.
A vármegyeháza ma is rendőri felügyelet 
alatt áll.

EGYHÁZ ES ISKOLA
Tanítók vizsgája. Az ev. reí. tanító­

képző intézetben ma érnek véget a tanító­
kat képesítő vizsgák. Tegnapig az Írásbeli 
vizsgák tartattak, tegnap kezdték meg a szó­
beli vizsgát, melyet ma végeznek be. A 
vizsgálóbizottságban Dávidházy János püs­
pök helyettes az elnök, a tagok pedig a ta­
nítóképző intézet tanárai, Somogyi Béla a

debreceni egyház jegyzőja és Győri Lajos 
esperes. A vizsgálatok eredményét szombaton
hirdetik ki.

x ^e^áesképezsérl vizagiláto*. Most 
végződtek be a decemberi lelkéesképeseégi 
javitó vizsgálatok. A vizsgálaton Dávidházy 
János püspök helyettes elnökölt, a vizsgáló- 
bizottság tagjai voltak a hittanszaki tanári 
kar tagjain kívül a jogi tanárkar részéröl 
dr. Kun Béla, az egyházkerület részéről pe­
dig Diosófi József lelkész, egyházkerületi 
főjegyző. A vizsgálatra négy lelkészjelolt je­
lentkezett, kik valamennyien szép sikerrel 
vizsgáztak. A lelkészt oklevelüket a napok­
ban kapják meg az uj lelkészek.

Árvaügyi ülés. Holnap, e hó 22-én 
délután négy órakor a debreceni ev. ref. 
egyház árvaügyi bizottsága ülést tart, me­
lyen Dicsófí József elnököl. Az ülés tárgyát 
segélyezések és elszámolások képezik.

Fejérváry Bécsben.
A kormány újra megbízása.

Ideiglenes hatalom.

A koalíció kormányon,
Béce, dec. 20.

Báró Fejérváry Géza miniszter­
elnök ma délben, néhány perccel 
12 óra után ide érkezett, a vasút­
tól egyenesen a Bank-gassei ma­
gyar házba hajtatott. Utóbb a vejé- 
vel, br. Burrián Istvánnal konferált, 
majd bejelentette a kabinet irodá­
nak, hogy Bécsben van s várja, 
hogy a felség előtt megjelenhessen.

A miniszterelnök az audiencián 
mindenekelőtt a tegnapi ülés lefo­
lyását fogja a felségnek elreferálni. 
Habár azok a megjegyzések és 
közbekiáltások, amelyek a külön­
ben szürkés tanácskozást élénkítet­
ték, Bécset kellemesen alig érintik, 
az a körülmény, hogy az ellenzék 
az elnapolást mégis tudomásul vette, 
lényegesen megerősítette a béke ér­
dekében fáradozó politikus hitelét.

A miniszterelnöknek és társai­
nak a képviselőbáz és a főrendi­
ház tegnapi állásfoglalása után újra 
be kellett nyujtaniok lemondásukat. 
A kabinet számolt ezzel az eshető­
séggel s a felség is tudja, bogy ez 
a lemondás elkerülhetetlen. De ép­
pen ilyen természetes az is, hogy 
az uralkodó a lemondó minisztere­
ket ismét meg kell hogy bízza az 
állami ügyek vezetésével.

A darabantok újra mngbizása 
egyelőre ideiglenes jellegű lesz. A 
felség a maga részéről elősegíteni 
kívánja a békén munkálkodó Lu­
kács László akcióját s az ideigle­
nes megbízással is dokumentálni 
fogja, hogy Fejérváry helyét kész 
másoknak, helyesebben a koalícióval 
egyetértőén megállapítandó férfiakból 
alakuló kabinetnek átengedni.

l^j^övotek, posztók, ngi vuh-.6T.tok, londSk, hélfaek, n6j ,-■» férfi barohet, kreton. brttai 6* rendklü oiosd &ron ^„inainak ,1.

Pebreczeni Kossiith^ntcza 2. sz«f a pénzügy igazgatásági palota*
Legszebb ónak, legszebb ékszerek olcsóbban mini bárból csakis 
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Az a körülmény, hogy a 
kabinet egyik tagja — Lukács 
György — az összminisztérium föl- 
mentését nem akarja bevárni, ha­
nem nyomban kíván távozni, sem 
a kabinet sorsán, sem a kibonta­
kozás sorsán nem változtat.

A helyzetet itt —■ komoly po­
litikai körökben — igen kedvező 
színben látják. Nem bíznak ugyan 
föltétlenül azokban az információk­
ban, amelyeket Budapestről kap­
nak, de hajlanak arra a fölhívásra, 
hogy a magyar országgyűlési el­
lenzék komoly eleme immár nem 
idegenkedik egy olyan békekötés­
től, amely a koalíciónak lehetővé 
teszi, hogy az ez idő szerinti leg­
nagyobb föladatnak az alkotmá­
nyon esett csorba kiköszörülését 
tekintse.

iriBÉx.

Rejtelmes gyilkosság. Kolozsváron 
— mint onnan jelentik — tegnap délután 
meggyilkolva találtak lakásán egy Kupa 
István nevű munkást, aki a Csipke-utca 5. 
számú szegényes házban lakott feleségével. 
A házuknál mindennapos volt egyik barát­
juk, egy kéményseprő. Tegnap délután tör­
tént, hogy Kupa István részegen ment haza. 
Igazában véve a kéményseprő vezette haza, 
mert annyira részeg volt, hogy lábán is 
alig tudott állani. Amint hazaért, lefeküdt 
és rögtön elaludt. A kéményseprő még ott 
maradt a szobában, de nemsokára eltávo­
zott. Kevéssel eltávozta után Kup i lstvánné 
jajveezékelve lármázta fel a szomszédokat, 
hogy férjét meggyilkolták, mert holtan fek­
szik az ágyon s át van szúrva a melle. A 
zajra csakhamar összecsődültek a szomszé­
dok, kik rémülve látták, hogy Kupa István 
valóban gyilkosságnak esett áldozatul. A 
rendőrség, amikor az esetről értesült, azon­
nal megindította a nyomozást.

Egy kis leány tűzhalála. Borzalmas 
halállal pusztult el Talároson Valkó József 
bányámunkás Borbála nevű kis leánya. A 
kis leány apja a bányában dolgozott, édes 
anyja a piacra ment: Borbálát egymagára 
hagyták. A kis leány valószínűleg tüzet do­
bott a szalmába, a mi a konyha közepén 
volt. Ettől meggyuladt a bútor és a szálló 
szikra a kéményen keresztül belekapott a 
tetőbe. Nemsokára az egész tető égett; mire 
a szomszédok eloltották a tüzet és a bezárt 
ajtót felnyitották — a kis Borbála megfu- 
ladt a füstben. Az ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot, mert az anyát súlyos gondatlan­
ság terheli.

Halálos szerencsétlenség. Belényes 
községből h ja tudósítónk: A Sólyom erdő­
ben tegnap halálos szerencsétlenség történt 
á rengetegben favágók dolgoztak csopor­
tokra osztva. Az egyik csoport munkás egy 
hatalmas faóriást döntött ki, oly szerencsét­
lenül, hogy a fatörzs éppen a másik dolgozó 
csoportra esett. A fatönk Flo/ica György 
valenyagrai munkásra zuhant, a ki nyomban 
összeesett és azonnal meghalt. A lezuhanó 
faóriás azonkívül még többeket súlyosan 
megsebesített, a kiket a belényesi kórházba 
szállítottak. A csondőrség szigorú vizsgála­
tot indított annak kiderítése iránt, hogy a 
gondatlanságért kit terhel a felelősség.

Tisztujitás Tégláson A napokban 
tartotta meg Téglás község tisztújító köz­
gyűlését Nemes Zoltán hajdúböszörményi 
főszolgabíró elnöklésével. Az uj tisztikar a 
következőképen alakult meg: főbíró A. Kiss 
Sándor, törvónybiró Czikó Sándor, kőzgyám 
B. Kiss Miklós, pénztáros Nagy Dániel, 
esküdtek P. Szabó József és Tormás Sán­
dor. A három évre választott tisztikar tagjai 
nagyrészt ugyanazok, kik a község ügyeit 
eddig is vezették.

A debreceni népkonyháról.
Debrecen, dec. 21.

Jámbor hagyomány azt tartja, hogy a 
Mindenható a teremtés őskorában sokáig 
habozott, hogy hová helyezze el a szeretet, 
részvét és könyörüiet virágát . . .

Isteni szemeivel végigtekintett a para­
dicsom virágkelyhein ... de tovább ment. 
Az esthajnali csillag esengve kérte ra­
gyogó keblére a hármas virágot, a nap bá­
natában sötét felhőköpenyt borított magára, 
a fülemile dala nem csendült fel azon éj­
szaka s a himes pillangó kedvetlenül vonta 
össze csillogó szárnyait . . .

A négy folyam egyikének partján ült 
az első emberpár ... A világ első, legszebb 
asszonya átkarolva tartotta az Embert . . . 
Éva aranyszőke haja ráborult az első ember 
sötét fartőire . . .

Isten látva a fönséges képet, megnyi­
totta szivét és a felkelő nap sugarainál a 
hármas virágnak: a szeletet, részvét é- kö­
nyörüiet m igvát elültette az első ember­
pár szivébe . . .

Azóta évezredek múltak el . . . Világok 
alakultak más világokká, a népek milliói 
vá.lakoztak életre óa halálra ; megifjodott erő­
ben és szellemben a megvénhedt, sok küz­
delmet látott iöld; vonaglutt és győzött a 
szentigazság a szerint, amint jók vagy 
rosszak voltak az emberek ; minden megvál­
tozott, csak egy virág maradt érintetlenül, 
egy szent érzés maradt üdén a viharban: a 
szeretet által megszentelt részvét és könyö­
rüiet virága.

A világ nagy és megnevezhctlon bűnei 
felett sokszor suhogott volna Isten ostora s 
talán a föld is megnyílt volna alattunk, ha 
a szeretet, részvét, könyörüiet nem ellen­
súlyozta volna bűneinket. A szeretet men­
tet o meg a világot és rendületlen konjesziőja 
hitemnek, hogy mig e hármas erény gyöke­
rének egyetlen szála megmarad az emberi 
szívben, nem lesz teljesen sötét a földi élet 
sohasem.

A szeretet olyan, mint a nap, szükség 
van arra mindig és mindenkor . . . Különö­
sen szüksége van arra a szenvedőknek, 
éhezőknek és a sors vihara által megtépett 
telkeknek, kiknek igasi siralomvölgy a iöld 
és csillagtalan éj zakában hullatják kényei­
ket . . . Szükség van a cselekvő, a részvét­
ből fakadó könyörülő szeretetre, nehogy a 
szegény, aorsüldözött ember leroskadva az 
élet keresztje alatt, megátkozza azt az órát,, 
melyben született . . .

Ennek a szent szeretetnek nevében for­
dulok városunk m<gy közönségéhez. Teszem 
ezt hittel és bizodalommal. Teszem ezt most, 
midőn a debreceni jótékony nőegylet decem­
ber hó 23-ikán megnyitja a városi népkony­
hát. Kérve-kórem jószivü közönségünket, 
támogassa az emberszerntet munkájában a 
városi népkonyhát

Nem a munkátlanok, nem a dolog­
kerülők életét akarjuk mi megkönnyíteni, 
hanem azokon a becsületes szegényeken, 
árvákon, özvegyeken és vagyontalan iskolás

gyermekeken kívánunk segíteni, akik ezt 
megérdemlik. Az igazi nyomort, a sors­
csapások által sebzett szív fájdalmát óhajt­
juk mi gyógyítani és a téli zord napokban 
meleg ételt adni az éhezőknek.

Debrecen sz. kir. város közönsége soha­
sem zárta el szivét a szegények elől. Vé­
delmébe vette, szeretőiének köpenye alá 
vette a földig leroskadt lelkeket. A szere­
tetnek, a részvétnek és a könyörületnek 
nevében kérem tehát városunk közönségét, 
venné szerető gondjaiba a szegények aszta­
lát, hogy minél több boldogtalant tudjunk 
imára és hálára serkenteni.

Koncz AI:os, 
nCegyleti titkár.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Közigazgatási bejárás. A fanesikai 

erdei vasút közigazgatási bejárása ma délelőtt 
lesz. A város részéről a vasút bejárásán részt 
vesznek Vecsey Imre főjegyző, Aczól Géza 
főmérnök és Latinovics Mihály főmérnök.

Pénztárvizsgálat a városházán. A
debreceni városi házipénztárban, úgyszintén 
a gyámpénztárban tegnap Vecsey Imre fő­
jegyző elnvklésóvel pénztárvizsgálatot tar­
tottak. Jelen voltak Aczél Géza főmérnök, 
dr. Magoss György t. főügyész és dr. Fejér 
Ferenc bizottsági tag. Mindent a legnagyobb 
rendben találtak.

Teljes tanácsülés délután. Debrecen
város tanucsa ma délután 4 órakor Kovács 
József polgármester elnöklete alatt teljes 
ülést tart, amelyen az e hó 28-iki közgyűlés 
tárgyait készítik elő.

A bűnügyi osztály épületének
átalakítása, a bűnügyi osztály 
átalakítási munkálatairól a debre­
ceni városi mérnöki hivatal terv­
rajzot készített, melyet tegnap adott 
be Kovács József polgármesterhez. 
E tervek alapján az átalakítási 
munkálatokat a napokban meg­
kezdik.

A szervező bizottsági munkálatok 
a tanács előtt. Végre több évi tárgyalga- 
tások után a szervező bizottság jelentései a 
teljesen átdolgozott tervezettől együtt beter­
jesztettek a tanácshoz s tegnap vette kéz­
hez azt Kovács József polgármester. így 
remény van arra, hogy a szervezési mun­
kálatok és fizetásrendezés ügye még az c 
havi közgyűlésen tárgyalás alá fognak 
kerülni.

A városi museum gyarapodása.
Miként kell megbecsülni a talált régi tár­
gyakat : követésre méltó példáját adta 
ennek Sarkadi István gazdálkodó, ciris 
legény. A halápi Tóth József-féle kaszáló­
ban (a halápi vasúti megálló és a csárda 
között) szántás közben az ekéje egy rozsda- 
marta kardot, meg egy öreg lópatkót vetett 
fel. A derék ifjú, a helyett, hogy mint 
értéktelen ócska vasat elhányta volna, vagy 
ószereseknél elvesztegette volna, mindkettőt 
szives készséggel és örömmel a városi 
múzeumba hozta be ajándékul. A kard két 
élű, egyenes, lapos pengéjű; alig észreve­
hetően mindkét végén felfelé hajló egyszerű, 
négyszögletű keresztvassal, a markolata 
edig kissé meglapitott gomba alakú gomb­
an végződik. Pengéje 96 cm. hosszú s a 

tőnél 4‘6 cm. széles. A markolata 9'6 cm. 
hosszú, a markolat-gomb pegig 6 cm. széles 
és 4’2 cm. magas. A keresztvas 23"8 cm. 
hosszú. Eb érdekes lelet az Árpád-korból

SAJÁT
termés

Uj temetkezési
6mr72 Csatiak Józsefnél.

Sxéchenyi-utoa I. sz. a. — báró Podmaniczky ház, a klsfempfom mellet 
temetkezési tatézeéet nyitottam, Tisztességes, mérsékelt,
kiszolgálás mellett kérem a n. 0. közönség pártfogásét.

Tisztelettel; TT «Stils SAsasmael»



má

DEBRCZENI ÚJSÁG
származik, a XII., vagy XIII. századból. 
Alakra es meretekre nézve egészen hasonló 
kardot őriznek a szabolcsvármegyei mu- 
zeum ban; csak pengéjének felső része 
hiányzik. E kardot, melyet a kiskállói hid 

az Archelologiai Értesítő 
-XVJ.L kötete ösmertette, a 227. lapon.

A villamos telep ügyében a mi­
niszter a lellebezések felett még nem dön­
tött A sorsukat most már ki tudná meg­
mondani. A beadott pótajánlatokét még ke­
vésbé, miután a fémek ára a börzei jelenté­
sek szerint 10—12 százalékkal emelkedett.

Óriási katasztrófa.
Egy vonat lángokban.

Elégett kocsik és szállítmányok,

— Távirati tudósítás. —

A debreceni üzletvezetőség te­
rületéhez tartozó egyik élénk for­
galmú állomáson tegnap este két 
tehervonat összeütközött, a nagy 
erővel történt összeütközés követ­
keztében sok teherkocsi összelőtt. 
A vonatnál volt egy ásványolajjal 
rakott kocsi is, melynek tartalma 
szerte folyt, a gyúlékony anvag 
tüzet fogott s a következő pillanat­
ban lángba borította az egész 
pályaudvart A tüzet csak a reg­
geli órákban sikerült eloltani, ez 
alatt azonban a vonat egy része 
és temérdek szállítmány a lángok 
martalékává lett Emberéletben 
szerencsére kár nem történt, a sze­
rencsétlenségről az alábbi részlete­
ket közlik velünk.

Tegnap este Bátyú állomásra a 
rendesnél később érkezett be a te­
hervonat. Az állomási személyzet 
gyorsan hozzálátott, hogy a vonat­
tól más irányba menő teherkocsi­
kat kiválassza. Még a tolatás javá­
ban tartott, mikor az állomásra 
megérkezett a másik tehervonat, 
mely eddig még ki nem derített 
okból ugyan arra a vágányra ment 
be, melyen az előbbi vonat moz­
donya a tolatást végezte.

A két vonat irtózatos erővel 
ütközött össze. A vasszerkezetű 
kocsik recsegve, ropogva omlottak 
szét, a vonat személyzete pedig 
ijedten menekült s idejében leug­
ráltak a vonatról.

A két vonat egyrósze romhal­
mazzá Jett, melyek egymásra tolva 
hevertek a pályatesten. A vonatnál 
volt három kocsi és mindegyiké­
ben nyers olaj szállítmány volt. A 
három kocsi közzül az egyik szin­
tén romokban hevert, mig a nyers 
olaj szerte folyt.

Az első ijedségen túl lévő 
személyzet alig hogy magához 
tért, újabb meglepetésben volt 
része. A romhalmazból hirtelen 
óriás lángoszlop csapott fel, messze 
bevilágítva a sötét állomást. Nem 
telt bele pár pero s az egész 
romhalmaz égett

1905 december 21
A pályaudvaron szétfolyt olaj 

lángtengerrel vette körül a vona­
tot s pusztulással fenyegette a rak­
tárt is.

A veszedelem nagyságához mér­
ten a személyzet óriási erőfeszítést 
követett el, hogy a tűz tovább ter­
jedését megakadályozza s a vonat­
ból megmentse azt, ami még meg­
menthető.

A veszedelem ennek dacára 
még növekedett.A lángtengerben 
lévő másik két olajjal rakott 
kocsit nem sikerült a tüzből ki­
vonni s az meggyuladt.

Az egész éjjel reggeli 8 óráig 
tartó szakadatlan kitartással folyt 
az oltás, mig sikerült teljesen lo­
kalizálni.

, A vonat egy részét megmen­
tettek a pusztulástól, de a tűz igy 
is mérhetetlen kárt okozott. Dara­
bokra tört négy teherkocsi, tizen­
egy pedig a tűzben pusztult el. 
Vele együtt elégett az összes 
rakomány, mely ezekben a ko­
csikban volt

A szerencsétlenség hire az üzlet­
vezetőséghez tegnap reggel érke- ' 
zett, honnan az üzletvezető veze­
tése alatt azonnal egy bizottság 
sietett a helyszínére a vizsgálat 
megejtésóre.

a francia zeneköltés kiváló művelője Herblav
szerezte, Zilahy is megszerezte előadásra és 
valószínűleg a jövő bét végén az énekS 
társulat be is mutatja. A zongora próbát 
már megtartották a darabból. - Kornéliáé 
hölgy. K. Hegyes! Mari ma este folytatta 
vendégjátékát Dumas szenzációs drámájában 
a Kamél.ás hölgy-ben. Ez a szerep, amely­
ben a művésznő egyik legnagyobb diadalát 
aratta nemcsak Budapesten, hanem a vidé-
rlmvlt / K-áíSulat- tagjai közül Szakács, 
Ternyei, Szabó Irma jutottak kiváló szere­
pekhez.
. A gyermekek öröme. A színházi 
iroda jeienti: Nagyszerű előadásban lesz ré- 
szuk karácsony előestéjén a színház jö­
vendő habituómek és nagyságos asszonyai- 
nak, a gyermekeknek. E hó 24-én a színház 
gyermekelőadást rendez, a mely alakalom- 
mal a varázslatos „Ezeregyéjszaka“ cimü 
underrege kerül színre. A darab csaknem 

az egesz személyzetet foglalkoztatja s a szín­
padon csodálatos világ lesz. Az előadás kora 
délután kezdődik és eltart addig, mig oda­
haza a szülők a karácsonyfát feldíszítik. Ez 
alkalommal Zilahy igazgató Pósa bácsi gyer­
mek verseit lógja az apróságoknak előadni.

Borsaüno, Ita, Angol és Pichler-féla 
kalapok, saját készitmónyü férfi íehórnemüek, 
feltűnő szép nyakkendők, „Fownes"-féle 
angol keztyűk s eredeti francia Illatszerek 
legnagyobb választékban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

SZÍNHÁZ.
K. Hegyesi Mari első vendégjáté­

kául a Loowodi árva című színmüvet vá­
lasztotta. A debreceni színpad egykor ünne­
pelt tagja hosszú idő után került újra az 
ele a közönség elé, a mely egykor szeretet­
tel es rajongással hódolt előtte. A bosszú 
idő után fejlődött művészetével tette nagyon 
értékessé a viszontlátást. Kár, hogy ezt a 
gyönyörűséget nem tökéletesbitette az elő­
adás. A művésznő alakítása mellett csupán 
Arday Ida ébresztett figyelmet, mindenki 
más meg a szerepével sem volt tisztában.

A színpad javítási munkálatai.
A debreceni színház színpadán köz- 
és tűzbiztonsági szempontokból sok 
javítani valót talált az állandó vizs­
gáló-bizottság. így a sülyedő pince 
folyosóján a faajtó elkorhadt s e 
helyett vasajtó alkalmazását ren- 
delte el a bizottság. A színpad 
alatti sülyedő ben pedig több geren- 
dát kell elhelyezni s a színpad 
padlózatát igy alátámasztani. A 
munkálatokat a tanács elrendelte 
s azokat rövid időn belül fogana­
tosítják. A zsinórpadlás is uj kötél- 
1 elszerelést kap. Ami a színházi 
ruhatár megoldására vonatkozó ter­
vezetet illeti, e tekintetben a szín- 
ügyi bizottság fog dönteni.

A ezinh zi iroda jelentése. Zilahy
Uj ula színigazgató nagybau szervezi a jövő 
szezonra társulatát. A jelenleg működő szí­
nészek közül tegnap Kondor Ernőt szerződ­
tette 3 évre. Bohémszerelem. Ez a elme 
annak az operett újdonságnak, amelyben 
Berlinben Küry Klára óriási sikert aratott 
és a mely a Magyar színház műsorán még 
nagyon soká szerepelni fog. Ezt a kitűnő

I zenejű darabot, melynek fülbemászó dallamait

Meghalt, mert szeretett.
öngyilkos leány.

Marólúgot ivott.
Debrecen, dec, 21.

(Saját tudósítónktól.) a halál 
önkénteseinek az a csapata, mely7 
nek tagjai szerelmi bánatukban! 
váltak meg az élettől, tegnap egy- 
gyel szaporodott. Egy leány ön­
gyilkos lett, mert szeretett és sze­
relmes szive rettegett a csaló­
dástól.

Leikébe belopózott a gyanú, a 
féltés, elvesztette a nyugalmát, nem 
tudott bízni. És ez a bizalmatlan­
ság feldúlta a szegény le^ny egész 
lelki világát. Kereste 3 boldogságot 
és nem hitte, hogy megtalálja. Kí­
nozta, gyötörte ez a gondolat, mely 
elől a halálba menekült.

Nagy Erzsébet 23 éves tisza- 
polgári leány nem régiben ismer­
kedett meg Szabó Bertalan debre­
ceni kerékgyártó segéddel, a ki 
nagyon megtetszett a leánynak. A 
legény is mélyebben belenézett a 
leány szép szemébe ős a fiatalok 
megszerették egymást. A leány, a 
ki ábrándozó, romantikára hajló 
lelkű, Tiszapolgáron lakott és a 
távolság nagyon elkeserítette. Itt 
szeretett volna lenni szerelmese 
mellett, mert félt, hogy elveszti, 
akit szeret, félt, hogy a legény 
másfelé fordul szerelmével.

Féltékenysége, bizalmatlansága 
annyira vitte, hogy elhatározta, 
megválik az élettől. Kedden eljött 
Tiszapolgárról és itt Debrecenben 
Czeglédi Pál Késes-utca 16. szám 
alatti szállóján szállott meg.

jfiábS ! hasztalan minien erőlködés! Iwl jjíí Pos,f* is wr osiimákat, kalap, sapka és meleg?l,an mesés öleséé és olyan jé mini-------— M minrd.enlé,e "*■“«* «"»»"et
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Tegnap reggelig volt ott, majd 
néhány óra múlva visszament a 
szállóra. Egyedül volt egy szobá­
ban. Előbb irt, majd később bor­
zasztó jajgatásra szaladtak be a 
szállóban levők a leány szobájába, 
hol a pamlagon rettenetes kínok 
közt feküdt a leány.

Rögtön a kórházba szállították, 
hol már elvesztette eszméletét. Meg­
vizsgálták és megállapították, hogy 
marólúgot ivott. Mindent elkövet­
tek, hogy megmentsék, de a sze­
gény, szerelmes leány délután öt 
órakor meghalt.

Egy levelet hagyott hátra, mely 
szerelmesének szól. A bánatos hangú 
levélben érzékeny búcsút vesz sze­
relmesétől, a kiben bízni nem tu­
dott, a kiről nem hitte, hogy iga­
zán szereti. Végül csak arra kéri, 
hogy temetésén a cigányokkal hú­
zássá el a nótát, amely igy kez­
dődik : "
„Éjszaka volt, amikor én születtem.“

A szegény leány temetése iránt 
még nem történt intézkedés.

cjBoatsásas,
* Megindulnak a fenyvesek. Mint a

hogy hajdanában megindult a birnami erdő, 
a messze hegyeken útra kelnek apró fenyő- 
fácskák és utaznak, hegyen-völgyön keresz­
tül, a mig csak el nem érkeznek a városba. 
S a piacon egesz fenyveserdő támadt. Szép 
sorjában állnak ott az apró íáeskák, melyekre 
csodás dolgokat fognak varázsolni a tündér- 
ujjak maholnap. Maholnap . . . Kicsi em­
berkék erősen számitgatják : Hány nap még ? 
Egy, kettő, három. S aztán csilingelve, ra­
gyogás közepette vonul be a Józuska, a 
csillogó karácsonyfával, hogy hozzon örömet, 
bekét. Békét! . . .

* Uj ügyvéd. Társas életünk egyik 
rokonszenves tagja: dr. Balogh Géza teg­
nap kitűnő sikerrel tette le az ügyvédi vizs­
gát Budapesten. Az uj ügyvéd, aki jogász- 
korökben a legjobb hírnévnek örvend s akit 
már is a legkepzettebb jogászok közé soroz­
nak. Debrecenben fogja megnyitni irodáját. 
A debreceni ügyvédi kar kiváló erőt nyer 
benne.

* A népkonyha megnyitása. A deb­
receni jótékony noegylet vezetése alatt álló 
városi népkonyha december 23-án, déli 11 
órakor nyílik meg a Bethlen-utca 5. szám 
alatti helyiségben.

* A debreceni kir. tábla uj 
elnöke. A hivatalos lap mai száma 
közli a következő kinevezést:

Magyar igazságügy-miniszterem 
előterjesztésére Pombszky Jenő, pozsonyi 
Ítélőtáblái tanácselnököt a debreceni 
ítélőtábla elnökévé kinevezem.

Peren ez József, s. k.
Lányi Bertalan s. k.

Ez a kinevezés nagyon ravasz. 
Először is a kinevezés se magyar 
királyi minisztert nem említ, se 
királyi táblát. Ez legalább is külö­
nös a mostani világban, hogy a 
királyi jelzéstől úgy óvakodnak a 
hivatalos lapban. Másodszor fel­
tűnő, hogy a magyar jogászvilág 
egyik kiválóságát, aki mint tör­
ténetíró is elévülhetetlen érdemeket 
szerzett a magyar irodalomban,

Széli Farkas tanácselnököt mel­
lőzte Lányi miniszter, aki úgy 
látszik, Debrecennel éreztetni akarta 
azt, hogy a mi hazafias ellentállá- 
sunk nem tetszik neki. Megjegyez­
zük itt, hogy Pombszky Jenő 8 
évvel később lett tanácselnök, mint 
Széli Farkas.

* Békéltetés. A debreceni ipnrtestület 
békéltető bizottságának e hó 28-án, csütör­
tökön ülése lesz. Ezen az ülésen Vetéssy 
Béla iparugyi rendőrlosralmazó elnöklésével 
mesterek és segédek vitás ügyeit intézik el.

* Szooiálisták a művészetért. A
debreceni szociálist» párt nagy súlyt helyez 
arra, hogy a párt tagjainak a művészetért 
való lelkesedését emelje. Ez a cél vezette a 
párt vezetőségét akkor, midőn a múlt hónap­
ban megkezdette a nyilvános előadások tar­
tását, melyen társadalmunk több tudós tagja 
olvas fel. Most ismét a pártnak bét nemes, 
okos és helyes intézkedéséről értesülünk. A 
kamaJa kiállításún feltűnést keltett Horváth 
Berreg Béla ifjú szobrász több valóban 
művészi alkotása. Ezek kö/-ül a szociálista- 
párt, aezetősége kettőt: a Munka és az Erő 
cimü szobrokat megvásárolta, hogy azo­
kat a pártkörben helyezze el. Ezenkívül a 
vezetőség átiratilag kérte a Müpártoló Egy­
letet, hogy az iparosok dísztermében levő 
képtárlatot a párt tagjai valamelyik délután 
ingyen nézhessék meg és hogy az Egylet 
kérjen fel valakit, aki akkor a párttagoknak 
magyarázatokat adna. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy a Müpártoló egylet nem zárkó­
zik el a szooiálisták e szerény kérése elől 
és módot nyújt a munkásságnak, hogy a 
képtárlat megtekintésével is öregbítse mű­
vészetért való lelkesedését;

* A fogyasztó közönség figyel­
mébe. Értesítjük a fogyasztó közön­
séget, hogy a kereskedelemügyi m. 
k. Miniszter ur megengedte, misze­
rint /. hó 24. és 31-re eső vasárna­
pokon a kereskedelmi és ipari üzle­
tekben az árusítás délután 5 óráig 
történhessék és igy a karácsonyi 
ünnepeket és az újévét közvetlenül 
megelőző vasárnapokon az üzletek 
délután 5 óráig nyitva lesznek. A 
kereskedő társulat.

* A jótékony nőegylet Szilveszter-
estéj a iránt oly nagy az érdeklődés, hogy 
a páholy-jegyek már mind elkeltek. Külö­
nösen érdekes lesz a babakereskedés, melyen 
gyönyörű élőbabák lesznek bemutatva. — 
Személy- és gyermek-jegyek kaphatók 
Molnár Ferenc ur üzletében. A kisorsolandó 
kép a festőművészek remeke. Egy sorsjegy 
ára 1 korona.

* Eredeti kéziratok a kollégium­
ban. A kollégiumi könyvtár modern kézirat- 
gyűjteménye nap-nap után gyarapodik, érde­
kesebbnél értékesebb kéziratokkal, levelek­
kel. Legújabban Zoltay Lajos, a kiváló tör­
ténetíró ajándékozott a gyűjtemény számára 
húsz becses levelet, közte a Baksay Sán­
dorét, Herman Ottóét, Gáspár Imréét,, Krúdy 
Gyuláét, Móricz Pálét. Szaooleska Mihály ét, 
id. Szinyei Józsefét, Takáts Sándorét, Tó­
völgyi Tituszét, VTórtesy Gyuláét, Zolnai 
Gyuláét, Zempléni Árpádét, Karozag Vil­
mosét és K. Tóth Kálmánét. A könyvtár 
igazgatósága hálás köszönetét mond az aján­
dékozónak.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Finta 
Lajos ev. ref. 4 éves, Juhász Gábor ev. ref. 
2 éves, Deák Erzsébet ev. ref. 2 hónapos, 
Balogh Ferenz r. kath. 2 éves ős Pongor 
Gábor ev. ref. 42 éves.

* A jótékony nőegylet árváinak 
karáosonyfa-ünnepe. A debreceni jótékony 
nőegylet árváinak karácsonyfa-ünnepét de­
cember 28-ikán, délután 3 órakor tartja meg 
a nőegylet. Ezen ünnepségre, melyen az 
emberszeretet megemlékezik a szegény ár­
vákról, mindazokat szívesen látja a nő egy­
let, akik rószt kívánnak venni a gyermekek 
őrömében.

* Az Öreg bakák szabadsá­
golása. Budapestről jelenti tudó­
sítónk, hogy félhivatalos híradás 
szerint a hadügyminiszter rendele­
tet adott ki, hogy a három évet 
kiszolgált legénység minden gya­
logezredben azonnal, de minden­
esetre a karácsonyi ünnepek előtt 
szabadságoltassanak. — Nem áll 
ez a rendelet a lovas ezredekre, 
ahol az öreg katonák csak akkor 
engedhetők haza, mikor a békelét­
szám pótolva lesz. Az okkupáit tar­
tományokban szolgáló legénységnél 
az eljárás a nagy távolság miatt 
nehány napi késedelmet fog szen­
vedni. Nagyváradot nem érinti a 
hadügyminiszter! rendelet, ameny- 
nyiben a háziezredtől még október 
hónapban leszereltek az öreg bakák.

* Lopják a szárnyasokat. Nagy 
veszedelem hörnyozi az ünnepekre szánt 
szárnyasokat, melyekre egyesek valóságos 
hajtóvadászatot rendeznek. A fosztogatók 
különféle ürügyek alatt sorba járják a 
házakat a ahol csak szerét tehetik, egy-kót 
szárnyas állatot, vagy egyebet is elemeinek. 
Tegnap a Török Bálint-utcáról két házból 
is elvitték az ünnepre szánt jól kihizlalt 
pulykát. A károsok állítása szerint a tol­
vajok kóbor cigányasszonyok voltak.

* Talált női óra. A rendőrség fel­
hívja azt a nőt, aki f. év október hóban a 
Miklós-utcán egy női aranyórát elvesztett, 
hogy jelentkezzen a bűnügyi osztálynál 
Dobos r. biztosnál.

* A hőlgyközönség figyelmébe.
Miután ez időszerűit női felöltő üzlettel csak­
nem egyedül állok Debrecenben, kétségtelen 
jelét kívánom nyújtani annak, hogy ezt az 
alkalmat nemcsakhogy nem használom fel 
áremelésre, de sőt ellenkezőleg, éppen most 
akarom bebizonyítani a hölgy közönségnek, 
hogy áraim nemcsak szol!dák, de a kiszol­
gálásra is a legnagyobb gondot fordítom. 
Kérem is a n. é. hölgyközönsőget, akiknek 
felöltőkre szükségük van, szerencséltessenek 
bizalmukkal s győződjenek meg arról, hogy 
nálam szép, tartós, értékes dolgokat nagyon 
olcsón lehet vásárolni. Tisztelettel: Halmágyi 
Sámuel női felöltő áruháza.

♦ Saját faj alma válogatott, egészsé­
ges. Kapható és megrendelhető Simonffy- 
uteai kispiacon Sesztina-házban. — Hibás 
vagy apró almák nagyon olcsón.

* Karácsonyra legalkalmasabb aj án- 
dékok, u. m.: Családi doboz levélpapírok, 
Tinta tartó készletek, Képeslap-albumok, író- 
mappák, DJ acélmetszet, Brom-fényképek és 
olajnyomatn képek különféle nagyságban rá­
mával vagy anélkül nagy választókban, fel­
tűnő olcsó árakban Pongrácz Géza papir- 
raktárában, Debrecen, Bika szálloda mellett.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sáudor üveg- és porcellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* önnek is tudnia kell, Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen.

Hasznos ajánsdkban részesül 
minden vevő Karácsonyig, aki fern es gyermek ruha szükség­

letét a ruha nagy áru-
házában vásárolja.

D E B R 2 G 2 E rí, Flcz-utoza 61., ímsI u.i maß é#6H 3 emiütis Fischeepitüitan. Szmt-Anna-iítczáva! szombat
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Egy üreg K. 1.20. Kapható Murakőzi, Miha-
lovics, Grósz Nagy F., Tóth B., Radákovich 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.
A „Hungária“ kávéházion minden nan zano-estély,

Papa ! Mama ! Baba I Mentze I '
* Rímek szörmeboák, Jäger alsőrnhák rémolcsón 

kaphatók Barthánál, városház-épület.
A ,hires Hajdoaágl bajuszpedrő, csodaliatását 

Külföldön is elismerik, mert bajusznövesztS hatása 
meglepő gyors. — 1 dóhoz 50 fillér. Kapható Grósz 
Ma<y Ferenc« gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca S. sz. „Aranyegyszarvu" gyógyszertár.

* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választók- 
ban legolcsóbb árakban Halmágyl-féle áruházban.

* Legfinomabb Strnofonal (Angóra) küója 15 K 
Barthánál.

* Ferlz a legjobb cigaretta-hüvely. 1000 darab 
2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Uj virág- és 
tájképfestő minták nagy választékban Pongrác Géza 
papirraktárában, Debrecen.

* Hasznos karácsonyi ajándékok igen olcsón 
kaphatók Bartha üzletében, főtér.

* Némethi József fényképész műtermében 
(Piac-u. 42., Lamprecht-palota) a legszebb platin 
matt képek is egy árban készülnek a fényes képek­
kel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig 
nyitva.

* „Gyöngy“ illatos mosdópor az arcot üdévé 
varázsolja, doboza 80—100 fillér, kizárólag Barthánál.

TÁVIRATOK.
Tisza Nagyváradon.

Nagyvárad, dec. 20. Tisza István gróf 
ma részt vett Biharvármegye közgyűlésén, 
ahol az általános választói jog behozatala 
ellen határozati javaslatot nyújtott be. A 
javaslat ellen felszólalt Jancsó tb. tőjegyző 
követelve az általános választói jog behoza­
talát. Tisza többször ingerülten kiáltott:

Hogy beszélhet igy egy tiszt­
viselő ?

Ezután Tisza javaslatát határozattá 
emelték. Feltűnt, hogy Hegyessy Márton, a 
megyei szabadelvű-párt elnöke a Tisza ja­
vaslata ellen szavazott.

A nagybányai mandátum.
, t Nagybánya, dec. 20. A függetlenségi 

párt xelleptette Földes Béla egyetemi tanárt.

Ugrón pőre.
Marosvásárhely, dec. 20. Az itteni 

ktr. ítélőtábla a gondatlanságból elkövetett 
vétkes bukás vétségében bűnösnek találta 
ugrón Gábort s 4000 korona büntetését 
S00O koronára (esetleg 6 hónapi fogházra 
átváltoztatható) emelte fel.

Kilátások a jövőre.
Budapest, dec. 20. A király ma 1 őrá 

hosszat tartó kihallgatáson fogadta Fejér- 
váry Géza bárót, aki benyújtotta a kormány

lemondását. A király a döntést későbbi időre 
halasztotta el.

Budapest, dec. 20. A félhivatalos Búd. 
Tud. jelenti, hogy a király nem fogadja 
el a kormány lemondását s erre vonatko­
zólag legközelebb királyi kézirat fog a 
hivatalos lapban megjelenni.

Becs, dec. 20. A N. Wiener Tageblatt 
jelenti, hogy a király a Fejórváry kormányt 
mindaddig nem menti fel, mig más kor­
mány nem alakul. Március 1-e után a Há­
zat fel fogják oszlatni. Először gondoltak 
arra, hogy a választást már rendeleti utón 
elrendelt általános titkos választás alap­
ián tartják meg, de erről lemondtak.

Becs, dec. 20. A N. Freie Presse azt 
írja, hogy a Fejérváry kormány továbbma- 
radása lehetetlenség.

Fegyelmi vizsgálat Rudnay ellen.
Budapest, dec. 20. A főváros mai 

közgyűlése kimondta, hogy Rudnay 
rendőrfőkapitány ellen fegyelmi vizs­
gálatot fog indítani.

Kilépés a szabadelvüpártból.
Budapest, dec. 20. Gróf Károlyi György 

ma bejelentette kilépését a szabadelvüpárt­
ból, azzal az indokolással, hogy a szabad­
elvű párt hozzájárult tegnap a koalíció ja­
vaslatához.

Jégvermekbe 
vastag tiszta kristály

fit
nagy mennyiségbea kapható |

Rákóci-a, 13.
& & $ &

zerencse malaczok
karácsonyi és uj évi ajándékul

16 fillérért
3jj. fájer józsef utódánál

Simon fffy-i.tca.

Valódiak csak ezzel a vörös felírással: „J. Pserbofer“.

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül 
hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás 
minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkoh'ka, aranyér, 
a belek petyhűdtsége st, vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység,

ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyáoska 15 pflnlával K. —*42 1 tekercs 6 skatulyáoskával K. 2*10.
A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt ~—-

1 tekercs K. 2*60, 2 tekercs K. 4*70, 3 tek. K. 6*80, 4 tekr. K. 8*90, 5 tekr, K. 10'50, 10 tekr K* 18-50.

Egyedüli kéézitöbely:
P S HS R XX OFER «X. gyógyszertára Wien. I., Singerstrasse 15.

Főraktár Budapesten TÖRÖK, Király-utca 13. 1720
!BMBmBZBBMEWSHiB8SWB l'miiirlilllillH1 ul 'I ' VI I xsssiiffiWsm&MZW&kiiiSUMilmimum
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értesítés!
Van szerencsém a m. t. közönségnek tudomására hozni, hogy az amerikai

tűzoltó 

készülék
képviseletét átvettem s ily készülékek üzletemben kaphatók.

Tisztelettel:

Tóth Gyula vaskereskedő.

Mint
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Mindennél alkalmasabb, értékesebb
ÖRÖK E C S II

W.'Mf

k f.

iírt"':

■wfelí' :a

Hält, EZÜST, GIÉEáSIT, BRILIÁNS,
ÓRA ÉS ÉRSZER

amelyek a legolcsóbb ártól kezdve, gazdag
választékban kaphatók

órás és ékszerüzletében

DBBRBCZB
Főtér, a Fehérló szálloda asses

1937



MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 
Rzéchenyi-utca 19. Francia, nómct, angoinyelv 
magun és osztályoktatás esotlcg házon kívül 
is. Hivatalos órák naponta d. e. 11—12, d. u. 
5—6-ig. — Szabályzatokat ingyen és bér­
mentve. 2998

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM január l-sőtől 
kiadó. Egyháztér 3, sz. alatt. 4335

CÓGUSZ-ZSIR 1 kg. 58 kr.Bán Kálmán fűszer-
üzletében, Egyháztér. " 4307

DEBRECZEKTI ÚJSÁG

Kereslet«

HÁZMESTERNEK, lehetőleg gyermektelen há­
zaspár kerestetik Vígkedvű Mihály-u. 14. 4355

EGY jó állapotban lévő modern szerkezetű 
varrógép mogvételro kerestetik. 4353

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba a Piac­
utcához közel kerestetik. Óim a kiadóhivatal­
ban-_______________________________ 4308

A NÍLUS estélyen elveszett ogy arany fonot1 
karperec csüngőkkel. A megtaláló jutalomban 
részesül, ha Piac-u. 41. sz. alá juttatja. 4367

HÉTFŐN délután az állomástól az István gőz­
malomig 25 drb céges gőzmalmi zsák elve­
szett. A szives megtaláló illő jutalomban ré­
szesül. Tégláskert Il-ik járás 10. sz. 10. 4364

LISZT és füszerkereskedés, jó meneteli!, csakis 
családi körülmények miatt eladó. Cim a ki­

sadóban. 4360
14™D,AKAB SÜIdő páronként 110 kgrm süíym 

Kn ',,,h ------ ----- -------- ' 280 ktr. súlyo0 drb nagy sertés páronként 
~,-JL Bikfa' aX * 

p. Udvari.
, W ------ páronként 280 kg. súlyú

eladó.iT Bíkfalvy Albert Berend (Szatmárm.)
4345

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ezóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

4 krajcár. 8 fillér.I
Levélleni tudakozódásokra pontosan vált» 
szolnak, ha a szükséges postahelyei 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. * 

erfass

Le^eleaeés.
TŐKEPÉNZES ur szép nővel óhajt megismer 

kedni, ajánlkozhatnak szobalányok, szakács­
nők is. Cim „Állandó főposta restante

O iktatás

SZENZÁCIÓS talál­
mány ! A gazdasszo- 
nyok részére a John 
legújabb gőzmosógép 
A ruhát nem dörzsöli, 
nem koptatja és hó­
fehérül osást végez 
Kapható : Veréb 

Debrecen, Eötvös-u. 6.
ÓRIÁSI karácsonyi könyvvásár van Harmathy 

Pál könyvkereskedésében Füvészkert-utca 14. 
Mindennemű karácsonyi ajándékkönyvek,ima­
könyvek, gyermek mese és képes könyvek, 
levelezőlap albumok s egyéb ajándéktárgyak 
teljesen ni állapotban most leszállított áron 
beszerezhetők. Telefon 374. 4177

SZALONNA, kolbász és hús füstöléseket a leg­
szebben eszközöl Medgyaszay Sándor hentes- 
mester Vígkedvű Mihály-u. 10. sz. 4137

KÖRÖM fényező készlet és az ahoz szükséges 
ápoló szórók kaphatók Stern József és Test­
vére városi raktárában Piao-u. 22. 1—4176

PÁCOLT halak, mák, dió, megyoró és minden- 
féle főzelék, karácsonyfa díszek és karácsonyfa 
cukorkák legnagyobb választékban Kertész 
Sándor kereskedésében. 4317

KUGLER CUKORKÁK eredeti csomagolásban 
és árakon fél, 1 kgr. fa és selyem dobozok­
ban és csomagokban kaphatók Hegedűs és 
Sándor cégnél Debrecen kossuth-u. 11. 4305

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob rőszletáruházaban Hatvau-u. 2. Vászon, 
líézmüáru, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltöny szövetek­
ből óriási választók. Tiszlvisolők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár- 
engedm énv._________________________ 2929

KIADÓ lakások Kossuth-u. 26. Udvari négy
szobás lakás, cselédszoba és mellékhelyisé­
gekkel, jó vizű kút és gáz bevezetés. Azon­
nal bérbeadandó. Értekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében, 4190

FIATAL asszony, ki 8 évig volt üzletben, pénz- 
távnoknőnek ajánlkozik. 4320

DOMB-utca 9. sz. Egy úri nőnél jó, házi koszt
kapható kihordásra és házhoz járásra h. 4368

KARÁCSONYI és újévi ajándékul legal lalma- 
sabb ogy jó madár, amely egyre énekel, le­
gyen tél vagy nyár. Beszerezhető a Péteri!a- 
iitca 26. szám alatt, ahol nagy választékban
vannak kanári madarak. 4305

HÁLÓSZOBA bútor, modern masszív, kovese-
nasznalt, eladó. Értekezhetni Kacz Lajos bor- 
uzletében. _______ J 4314

ELADÓ egy igen jövedelmező ház Vendég-u.
82. sz. alatt, van rajta üzlethelyiség is. Bő­
vebbet Nagy Lajos irodája Csapó-utca 13.

... -Bza __________ __________________  4363
A HGMOlvKERT hátulján egy hizlaló eladó- 

Értekezhetni lehet Teleki-u. 16. 4306

Minta sütöde
a Nagy Vásártér

Szfoheayi-utca sarkán, 52. sz. alatt
E héten a Karácsony ünnepekre a

kalács sütést
minden órán eszközöl

leszállított árak mellett.
Kitűnő

házi kenyér
kapható. Iy22

Elsőrendű 10 kr. flarna 8 kr.
Becses pártfogást kér

FöS3p Éva tulajdonos.

Giziét áthelyezés
Tudatom a t. közönséggel, hogy

posztó és kézmüáru 
üzletemet

újonnan épült házam félemeleti 
uzlethelyisegébe helyeztem át. 

Bejárat a kapu alatt. 1924

Fischer Adolf.

1905 december 21

Megnyílt
HL

Karácsonyi
Gyermek-játék
H Vásár II

hol a föloszlott Budapesti 
Róbert Nagy Áruháztól tö­
megben megvásárolt ÖSSZSS

pyermekjálék áruk
lesznek

mesés élésé áron ek 
árusítva.

800 darab lő
1000 darab baba 
8<ö$pitö SzgkrÉpygk
Bútorok
óÉpezgt€s játékok
TárSaS játékok______
6özggpgk, Várak
Katonák, Kopyb^k
istállók gS Szárptalar» 
itt fel peri) Sorolt játék­
ára k

mesés olcsó árban!

Finom áruk. 
Olcsó árak.

Piac-utca 61.
Az újoooai) tpült Fiscb^i-1

3 éneklés palotába!)*

■ 'rnm.Jy” lljBh ■M ■ f?ijraSéJw
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AKI mmmmmuammummmmmmnmmmmum

olcsön akar
szebbnél-szebb és £ 
nnomabbnál-finomabb

gyermek

tárgyakat
vásárolni

ne mnlassze el a

dtíifilósné
és Sarsa

bazárüzletét

DEBRECEN
Piac-utca 26,

IWaffy«TöaB»dl«?

megtekinteni.
Partie vétel folytán egy egész 
waggon Játékára érkezett.

[esés szép áruk és 
lámulatos olcsó árak!bál

Saját érdeke mindenkinek, hogy meg­
ragadja ez alkalmat. Vásárlási kény­

szer nélkül.

KARÁCSONYI VÁSÁR
Csődtömegekből vett árukból eladásra kerülnek;

Női, férfi ruhaszövetek, selymek, vásznak, canavász, asz&l-
nemüek. Férfi és női fehérnemíiek, Férfi, női és gyermek
harisnyák és tricók. — Agy garnitúrák és szőnyegek.
Egy príma hófehér vattás paplan 4 frt, 25 kr. Selyem pamut epv aombolvoa kr 
Mindenki vásárlási k é n y s z e r n , 1 k ü1 m e g g y ő z ő d h e tl

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cfenél
Detoreceai, STOplaLOái ^

Maradókok félárban. Női felöltők gyári árban. Szlőrme boák nag-v<ohh 
-===== vétel folytán nagyon olcsón.

Sz. 424. erdh. — 1905.

Faeladási hirdetmény.
Kőris és tölgyfa mennyiség fog 

1906 év január hó 16-án d. e. 9 óra­
kor nyilvános szóbeli árverésen el­
adatni Nyir-Acsád (Szabolcsmegye) 
községében az urad^ tiszttartói iro­
dában. Zárt írásbeli ajánlatok is el­
fogadtatnak.

Árverelni szándékozók, az ár­
verés megkezdése előtt kötelesek 
az árverést vezető urad. Erdőhiva­
tal főnökének a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát bánatpénz gyanánt letenni, 
az Írásbeli ajánlatokhoz ugyanannyi 
csatolandó.

A famennyiség: 1341 drbkőrisfa 
338"890 m8; 628 drb tölgy 116*808 ma 
és 10 drb vadkörte.

A kikiáltási ár körisfára : 6222 
korona, tölgyre : 1635 kor. és a vad­
körte drb.-ként 80 fillér.

Becslési adatok, az egyes átmé­
rők és azok mennyisége, valamint 
a részletes árverezési feltételek meg­
tudhatók az urad. Erdőhivatalnál 
Sárköz (Szatmármegye) szó vagy 
irásbelig.

Az erdőrész megtekintésére se­
gítségül lesz az Acsádon lakó urad. 
tisztartó és az erdővéd.

Vasúti állomás a Bpest-Mára- 
maros-Sziget fővonal Nyir-Ábrány 
vagy Vámos-Pórcs.

Az uradalom a szabad válasz­
tási jogot fenntartja magának.

Sárköz, 1905. év december hó 10.

Óriási karácsonyi

Könyvvásár ván
Pü

könyvkereskedésében
Fiivészkert-utoza 14. szám.
Ajándéknak alkalmas diszkötéses
müvek, költemények, ifjúsági elbeszélések, 
útleírások, történetek, serdületebb leányok 
számára a legkedveltebb illustrált köny­
vek, gyermekek részére díszes mese és 
képes könyvek, díszes imakönyvek és 
levelezőlap albumok s egyébb ajándék 

tárgyak, mindezek

teljesen nf állapotban most 
leszállított áron beszerezhetők.

Telefon 874. 1817

1904

Báró Vécsey László
sarkőzuradalmi

Erdőhivatal a.

fi ffilgykozfinség figyelmébe í
Alkalmi bevásárlás de­
cember 31-ig rendkí­
vüli leszállított áru di-

A A vat cikkek : Seelymek, 
ff női ruha Gyapjú szö- 

x \ vetek, Felöltők, Blúzok

Molnár Ferenc
Z&dor Lajos utóda divatlermóben
Debreczenben

Fékgybázi Jáoos
Fiumei és Trieszti

kávé behozatali üzlete.
Arak forint értékben kilogrammonként,

Santos sárgás — _ _ _
Santos zöld, nagyon jó minőség — _
Salvador erős, kiadó minőség — — _
Guatenla erős, jó zamatos — _ _
Portoricó világos, finom irű — _ _
Portoricó igen finom izü — _ _
Ceylon kitűnő minőségű — — _ _
Gyöngy kávé finom minőségű — —

n n kiváló finom — _ _
ji „ kitűnő minőségű - _

Arany Jáva kávé. jó zamatn — _
„ „ finom zamatu — — _
,, „ legfinomabb — —

Mocra jó minőség _
„ finom, erős — — — —
„ legfinomabb, nagyon erős — —

Liberia sárga, nagyszemü — — —
Cuba kávé apró szemű, finom — — —

„ „ közép szemű, finom — —
„ „ nagyon jó zamatu — — —
„ „ igen jó minőség — — —
,i „ nagyon jó minőség — — —
„ „ kitűnő jó minőség — — —
„ „ kiváló jó minőség — — —

1»
1-30
1-50
1-6.1
1- 65 
1-80 
1-00 
1*7n
2- on 
>20 
1-60 
1-SU
3- 20 
1-5ÍI 
1*80 
3-20 
1-65 
1-40 
1-60 
1*80 
3-Ou 
>30 
3-80 
3-40

Naponta friss pörkölt és darált kávé.
Félegyházi János
Plac- és Miklós-utsa sarkán, a 

megyeházával szemben.
vár-

1785
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Orsóval kaviár, Pácolt halak, Áfo­
nya cukorba főzve, Feltört francia 
dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mo­

gyoró,

Karácsonyfa díszek és 
Karácsonyfa cukorkák
óriási választékban

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kossnth-utcza.
Fióküzlet: Csapó-utcza.

Orosházi kenyérsütőde
, és 1900

Élelmezési Csarnok
ajánlja:

Keményfejes és savanyított 
Káposztát, Carfioít, tojásos 
leves alá Tésztát, Makarónit, 
Tarhonyát, Bab, Lencse, Borsó, 
Mák, nagybányai Szilva, Lek­
vár. Diót, Gombát, Gesztenyét, 
Árpa, kötés és tengeri Kásái. 
Savanyított Ugorka, ugorka 
Saláta, zöldBorsó, Paradicsom 
Tökkáposzta, friss Cókusz- 
zsir, Vaj, Szőlő és Fajalmát a 
legolcsóbb napi árban, $$£

Van szerencsém a m. t vevőközőnséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat czlkkeket
u. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket s b.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

1396

A hírneves Lamprecht-féle sütődében kap­
ható és megrendelhető — házhoz szállítva 

— nagy és kis mennyiségben

list, vaj és élesztő
príma, naponta kétszer friss érkezik. 

Az

ünnepi kalácsok
sima diós és mákos patkók, kuglófok 
máris megrendelhetők és készen is" kap­

hatók az ünnep szombatján.
Kérve a becses közönség pártfogását

§cfineider ffíflUUdy
sütőmester 1903

emr Piacz-utcza 62. szám.

V an szerencséin a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt,Nyomtató­

utca sarkán
só nagyraktárt nyitottam,

hói állandóan, kizárólag saját őrlésű darált só 
valamint kő- és marhasó kaphotó. 

Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóan kapható. 
Darálást elfogadok és kívánatra házhoz is szál­

lítom. 1671
Mint a helyi ,,Erőtakarmánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban és kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kór teljes tisztelettel

EESbokríZ
só nagykereskedő.

Könyvkötészet. 1902

mesés könyvek, Ifjúsági íratok, levél­
papírok és képes levelezőlapok nagy 
választékban, Jutányos áron kaphatók

repedésében. Szent-Aima-n, 1. szám.

Karáosonyf és njévl ajándékoknak al-
kalmas Imakönyvek, ev, ref, zsoltárok

Karácsonyra, Újévre
meglepő szép, válogatott

éiktAi
a legolcsóbb árszabás mellett

Hőse Dezső
ZMEZSÄUECfEIV lesfCélfCteel&i»!» «S» a«$y*rai«flr l»I«lsa*<61»l»

v ékszerüzletében ■ -
A cégre tessék figyelni! szerezhetők be. A cégre tessék figyelni I

: T Csakis HM

Piacz-utcza 55. sz., a Hungária kávéház mellett.
A V 1. -XVW ■#.'
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Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás.

Raktáron lévő összes ftveg és popcellán di*rak: 
gyári áron alul kiárusitatnak. Miházasitási és luxus cikkek, szervizek 

fémáruk stO. mesés olcsó áron adatnak el.

Üvegezés! is képkeretezési vállalatomat továbbra Is fentartom.
Tisztelettel: 1917

Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Legjobb bajuszsodró a hires debreceni

„CÍVIS64 kajuszpedrő.

PpsltOlQ
=.....= forrás, —:

nrly kiapadhatatlan, olcsóbb mint bárhol, 
csak . a cégre tessék vigyázni. ~~

Neumann Nándor
festék és petroleum nagykereskedő

lIXtm-iwsaHÄleim. Si­
el ső számú üzletben. Telelőn 205. sz.

és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidsácáról általánosan el­

ismert

BHü 1 ptTs Fi
—-„S Bű..;.. ,'JITT---- TTDSI » =*

maV^ds»

arany, ezüst és ékszer-áru raktárában. 
Plac-utoa 41. sz. alatt szerezhetők be. 

P8T Külön kbinaezflst osztály. TiM>

Karácsonyfa díszek,
Magnesium csodagyertyák

óriási választékban.

Dió, őrlött mák, Csipke, barack, vegyes 
gyümölcs és házilag készült átszürtszílva

LEKVÁR
szokott, páratlan jó minőségben ajánl

FritScb Károly
fűszerára üzletében, Főtér, a „Bikával" szemben

FÉRFI-

Neu tépi. jól összefogj I s nötsíi a hnjuszf.
—— I dmboz ára 40 fillér, s

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS J32NŐ
gyógyszertára

DEBRBCZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

ÓRIÁSÉ VÁLASZTÉKBAN
LEGÚJABB DIVAT SZERINT
3,4, 5,6, 7, 8, 9 és 10 Kor.

FEKETEJAKAB
ÚRI divat-üzletében 

PŐTÉR, KISTEKEPLOM MELLETTj

Házilag készített

savanyított káposzta
kapható 1882

P^CitScb Älb*rt Fia
füszerkereskedésében Hatvan-u, 9,

Karácsonyt Vásárra

RANCZIA-
KT FLANELL
■^RQr fem-aj«bar.

Mosó Bársony
gosznayj ésZársa

Divat- és szőiryefláruházában
Mreczcn, Kossnth-utca 5. szám.

C3
1

mTZwXSmimmZSZiSSs

Kostya János
ékszerész

Debreczen, Széchenyl-ntcza ! szám. 0
Ref. Kistemplom

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

ékszer-üzletét,
amely a nagyérdemű közönség által elismert szo­
lid, lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és leg­

olcsóbb forrás.
Dus wAl»eaB*«BllJte TTvalOaiotté«» ÄtlsKskm-w».
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A Karácsonyi ünnepekre
aji ínlom f. vevőimnek dúsan felszerelt

jelszerért! üzletemet.
Különösen két cikkre hi vom fel t. vevőim 

figyelmét, u. m. :

savanyított fiordos káposzta 1 kg. 12 kr.
A

literje az ünnepekre való tekintettel is csak
12 krajcár.

Ián Kálmán
füszerkereskedő 19H

£8 ő i m o 5É e 6 3

félárban kapható a volt KRAUSZ HENRIETT 
féle dlvatteremben

Berta
iale-nsliai

nz olaj gyártás napraforgóból, tökmagból, 
lenmagbe'1 és repcéből a közönség részére 

mindenkor gyorsan eszközöltetik. 1893

Siárány Sllér
gőzmalom tulajdonos.

Szabó Lajos Fiai cég
nól ruhakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből Igen előnyös­

nek Ismert

Nagy

Karácsonyi Vásár
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakoi>
a raktáron lévő elsőrendű mihőségü, nem pedig 

külön e célra vásárolt értékteleá áruk.

Maradékok minden cikkből 
félárban.

Irakataink bóva-ib tájékozást ipjfanak.

A Behreczenl Kézizálog Kölcsönintézet
részv. társ.

— Arany János-utcza 9. sz. —.

Olcsó kölcsönöket nyu.jt értékpa-
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst
tárgyakra és egyéb ipari készít­

ményekre.

Ugyanott árverésen visszamaradt
értéktárgyak a kölcsön adott ösz-

szeg árában kaphatók.

Karácsonyi és
Újévi ajándékok

bámulatos olcsón
csakis

PiOtér (íúSztáv
szerezhetők te. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtrafik mellett.----------------- -------------------------------------- -------- ——...... . I » «ú-ö. FuudUK meiieti,

Hagy Karácsonyi líásár!

lCos)tStk Korúét Oői és férfi divat árúbázábar
S»eí»recen, Kossntb-atcn 1.

Alkalmas ajándéktárgyak külön a karácsonyra leszállított árakon
SZOVfitp.lr minripn svinbon v *Ruha szövetek minden színben — — __ _ 35 kr

Angol costüm kelmék 50, 60 — — — _ _ kr
Delének idényben 65, 75, most 40, 45 — — _ 50 ̂ r*
Delén utánzat bordürös, meglepő szép, idényben 36 kr. most 24 kr
Moso kretonok idényben 30, 36, most — — __ 20 kr
Francia batistok idényben 40, 50, most 20 — — — 30 kr'
Delén kendők idényben 50, most — — __ _ 44 kr
Francia batiszt zsebkendők — — _ _ _ 14 kr'
Haraszt kendő — — —. __ _ _ _
Selyem schul — — — — _ _ _ 1'20 kr

URAK RÉSZÉRE!
Férfi inge'- minden árban.
Férfi nyakkendők 25-től, a legfinomabbig. >
£,®rí? harisnyák egész kötött, kitűnő minőség, nyers ümü— 16 kr 
Férfi jager ingek és nadrágok.

£allérok a legfinomabb minőségben — ___ _ on e.
Férfi zsebkendők finom len és batisztból.
Kézelők, nadrágtartók, kesztyűk
Olcsó határozott árakon.

Biszkőtények, kendők, blousok, szőrme boák nagy választékban,
tisztelt vSevőiernnek<,máSUl! ^ ™ g^örÚ naptáraimat már a mái naptól vásárolt árukhoz mellékelem igen

1892

gyei sít ás!

Karácsonyi ?s Újévi Ajándékot
csak egyedül

Tessék!
®lcsón

Tessék! Tessék!

“ F. 060 KfsaLŐWY F. cég LŐWY F. cég LŐWY F. cég

ISEEl

a kisfemplo;. ina! szemben, aFeh‘r tó
testeit kirakat

” ’épek még mindég kosz

"* F. cég I rr P f
I szálloda mellett. I flU/l/ |> PQflsir.zss LUIIfJf r. boy

Nyomaton kortorgegepen . oeirecenl Untig nyomJkjibao (Tulajdoné.: Tü.a 9ntla.)


